
CLASSE   IV 
PROF. GABRIELE  BONACCI PROVA RIEPILOGATIVA 2

esercizio 1
La SpA Enderton ha un capitale  sociale  di  €  450.000,  suddiviso  in  azioni  del  valore  nominale  di  €  50.
Nell'anno 2015 ha un utile d'esercizio pari a € 187.450, un utile residuo dell'anno precedente pari a € 758 ed
una riserva legale pari a € 68.178. L'assemblea degli azionisti decide di distribuire tutto l'utile disponibile
dopo aver accantonato quanto previsto a riserva legale e arrotondando il dividendo lordo ad un multiplo di
5 centesimi. 
Presenta i calcoli del riparto dell'utile e le scritture conseguenti considerando che tutti i pagamenti sono stati
effettuati in data 1/04/2016 tramite c/c bancario e che gli azionisti sono tutti nettisti.

esercizio 2
La SpA Enderton emette il 10 aprile 2016 un prestito obbligazionario composto da 8.000 obbligazioni del
valore nominale di 20 euro emesse a 19,85 - tasso del 4% annuo – durata decennale – godimento 1/5   1/11 –
rimborso alla scadenza. In data 1/5 la banca che ha curato il collocamento accredita l’importo trattenendo
una  commissione  dello  0,10%  sul  nominale.  Presentare  le  rilevazioni  in  PD  relative  all'emissione,  al
pagamento della prima cedola ed alle scritture di assestamento dell'anno 2016 (considera che la SpA redige il
bilancio in forma abbreviata).

esercizio 3
Procedere alle seguenti scritture di assestamento di una SpA facendo riferimento alla situazione contabile 
di cui sotto:

1. Liquidare l'IVA dell'ultimo periodo d'imposta, epilogandola al relativo conto di raggruppamento.
2. Rilevati interessi bancari e relative competenze: interessi attivi € 150, spese tenuta conto € 30
3. Ammortamenti: Fabbricati il 10% del valore residuo -  Mobili per il 15% del costo storico
4. Svalutare tutti i crediti dell'1,5% per il rischio generico
5. Sul mutuo, che decorre a partire dal 31/10, paghiamo interessi al tasso del 5% da corrispondere 

semestralmente in via posticipata
6. Le rimanenze finali di merci sono valutate € 20.000 

                                    DARE AVERE
MUTUI PASSIVI € 120.000
IVA N/S CREDITO         € 170.000
IVA N/S DEBITO                                 € 165.000
CREDITI V/S CLIENTI € 289.000
CAMBIALI ATTIVE € 100.000
FABBRICATI € 890.000
F. AMMORTAMENTO FABBRICATI € 534.000
FITTI PASSIVI € 5.600
BANCA X C/C € 20.000
MOBILI € 70.000
FONDO AMMORTAMENTO MOBILI € 28.000


